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Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII” 

ediţia a XII-a, Baia Mare, 25 noiembrie 2017 

CLASA a V-a 

 
Subiectul 1.  

a) Determinați 𝑎 ∈ ℕ pentru care ale loc egalitatea  

2017 − [45: (38 − 70: 2)] ⋅ 𝑎 = 7. 
 

b) Demonstrați că 

(210 + 211 + 212): (28 + 27 + 26) = 24. 
 

c) Determinați ultimele patru cifre ale numărului  

𝐴 = 22017 − 22011 − 22010. 
 

Subiectul 2.  

a) Calculați suma câturilor obținute prin împărțirea la 2017 a tuturor numerelor de la 1 la 4040. 

b) Determinați 𝑛 ∈ ℕ∗ pentru care suma tuturor câturilor obținute prin împărțirea numerelor de la 1 

 la 4 ⋅ 𝑛 la 𝑛 este 2020. 

 

             Subiectul 3.  

              Comparați numerele  

𝐴 = [(𝑥𝑥̅̅ ̅)2 + 𝑥 ⋅ 𝑥0𝑥̅̅ ̅̅ ̅] ⋅ [(𝑦𝑦̅̅̅̅ )2 + 𝑦 ⋅ 𝑦0𝑦̅̅ ̅̅ ̅] 

             și  

𝐵 =  4 ⋅ 𝑦00𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⋅ 𝑥00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, 

             unde 𝑥𝑥̅̅ ̅, 𝑥0𝑥̅̅ ̅̅ ̅, 𝑥00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, 𝑦𝑦̅̅̅̅ , 𝑦0𝑦̅̅ ̅̅ ̅ și 𝑦00𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ sunt numere scrise în baza 10. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Notă:  

 

           1) Timp de lucru 2 h. 

           2) Fiecare subiect se notează cu  puncte de la 0 la 7. 
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Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII” 

ediţia a XII-a, Baia Mare, 25 noiembrie 2017 
BAREM DE CORECTARE  CLASA A V-A 

 

Subiectul 1.  

a) Determinați 𝑎 ∈ ℕ pentru care ale loc egalitatea  

2017 − [45: (38 − 70: 2)] ⋅ 𝑎 = 7. 
 

b) Demonstrați că 

(210 + 211 + 212): (28 + 27 + 26) = 24. 
 

c) Determinați ultimele patru cifre ale numărului  

𝐴 = 22017 − 22011 − 22010. 
       Soluție:  
a) 𝑎 = 134                    (2p) 

b) (210 + 211 + 212): (28 + 27 + 26) = (210 ⋅ 7): (26 ⋅ 7) = 210: 26 = 24            (2p) 

c) 𝐴 = 22010(27 − 2 − 1) = 22010 ⋅ 125 = 22007 ⋅ 23 ⋅ 53 = 22007 ⋅ 1000           (2p) 

Cum ultima cifră a numărului 22007 este 8, se obține că ultimele 4 cifre al numărului 𝐴 sunt 8 0 0 0.    (1p) 

 

      Subiectul 2. 

a) Calculați suma câturilor obținute prin împărțirea la 2017 a tuturor numerelor de la 1 la 4040. 

b) Determinați 𝑛 ∈ ℕ∗ pentru care suma tuturor câturilor obținute prin împărțirea numerelor de la 1 

 la 4 ⋅ 𝑛 la 𝑛 este 2020. 

 

      Soluție:  
a) Prin împărțirea la 2017 pentru numerele de la 1 la 2016 se obține câtul 0, pentru numerele de la 2017 la 

4033 se obține câtul 1, iar pentru numerele de la 4034 la 4040 se obține câtul 2.                        (2p) 

Suma căutată este 

𝑆 = 0 ⋅ 2016 + 1 ⋅ 2017 + 2 ⋅ 7 = 2031.         (1p) 

b) Prin împărțirea la 𝑛  

pentru numerele de la 1 la 𝑛 − 1 se obține câtul 0,                (0.5p) 

pentru numerele de la 𝑛 la 2𝑛 − 1 se obține câtul 1,                (0.5p) 

pentru numerele de la 2𝑛 la 3𝑛 − 1 se obține câtul 2,               (0.5p) 

pentru numerele de la 3𝑛 la 4𝑛 − 1 se obține câtul 3                 (0.5p) 

iar pentru 4𝑛 se obține câtul 4.                         (0.5p) 

Suma acestor câturi este 

2020 = 0 ⋅ (𝑛 − 1) + 1 ⋅ 𝑛 + 2 ⋅ 𝑛 + 3 ⋅ 𝑛 + 4.                      (0.5p) 

Se obține 𝑛 = 336.                                                                           (1p) 
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Subiectul 3 . 

              Comparați numerele  

𝐴 = [(𝑥𝑥̅̅ ̅)2 + 𝑥 ⋅ 𝑥0𝑥̅̅ ̅̅ ̅] ⋅ [(𝑦𝑦̅̅̅̅ )2 + 𝑦 ⋅ 𝑦0𝑦̅̅ ̅̅ ̅] 

    și  

𝐵 =  4 ⋅ 𝑦00𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⋅ 𝑥00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, 

    unde 𝑥𝑥̅̅ ̅, 𝑥0𝑥̅̅ ̅̅ ̅, 𝑥00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, 𝑦𝑦̅̅̅̅ , 𝑦0𝑦̅̅ ̅̅ ̅ și 𝑦00𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ sunt numere scrise în baza 10. 

 

 

 

        Soluție:  

Cum 𝑥𝑥̅̅ ̅ = 𝑥 ⋅ 11, 𝑥0𝑥̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑥 ⋅ 101 , 𝑥00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑥 ⋅ 1001                                                                          (1p) 

avem 

𝐴 = 𝑥2(112 + 101) ⋅ 𝑦2(112 + 101) = (𝑥𝑦)2 ⋅ 2222 < 𝑥𝑦 ⋅ 81 ⋅ 49284 = 𝑥𝑦 ⋅ 3992004            (4p) 

și  

𝐵 = 4 ⋅ 𝑥𝑦 ⋅ 10012 = 𝑥𝑦 ⋅ 4008004                                                                                                   (1p) 

Deoarece 3992004 < 4008004, rezultă că pentru orice alegere a cifrelor 𝑥 și 𝑦 avem                    (1p) 

 


